N 103.

мав прашлось присутствовать на въпцествомь Любителей Литературы и Искусства въ помъщени Охотничьиго Клуба. Я смотрваъ Уріеля Акоста, Свътить, да не утеть, я на дняхъ Гувернера. Общество это существуеть, вываемымь любителямь драматичеобщаго съ искусствомъ не вивющая. Воть почему у меня не было охоты посвтить спектакли Общества. Но въ нывъщиемъ году и случайно попаль на одинъ спектакль-давали Уріеля Акоста, а потомъ посьтить и два остальные, когда давали Септито, да не гръеть и Гувернера. Всъ спектакли были чрезвычайно интересны.

Вопервыхъ, оказалось что между любителями есть въсколько талантливыхъ исполнителей, а двое, гжа Андреева и г. Станиславскій — съ положительнымъ и выдающимся талянтомъ, а вовчорыхъ, бросалось въ глаза что всв гг. любители относятдля нихъ ихъ двло не праздная забава, кать это большею частью бываетъ. Въдь въ настоящее время, да уже и много лъть, у насъ мало кго занять и озабочень литературой и искусствомя. Театръ же мало-помалу обращается просто въ праздную вабаву-иначе не могь бы держаться на сценахъ тотъ пошлый репертуаръ который мы видимъ. И, конечно, кружокъ людей дъйствительно занятыхъ искусствомъ представляетъ большой интересъ для невхъ любящихъ искусство и литературу

Въ спектавляхъ Общества надо указать на прекрасно-поставленную режиссерскую часть. Вятимый обстановка сцены не только безукоризненна, но и художественна. Все пре

видь въ такихъ піссахъ какъ Уріем Акоста это очень трудно сделать. Что касается того что называють "ансамблемъ", то и эдёсь все сделаи жизненное, и вивств съ твиъ красивое расположение сценъ, а такъ-называемын "нассовыя сцены" проходить живо и естественно, безъ той ненужной сустливости которая въ подобныхъ мъстахъ піссь всегда замвчается и на сценахъ хорошихъ театровъ. Такой постановав мегли бы позавидовать и такъ-называемые "опытные" режиссеры. Вы понимаете сколько тутъ потрачено труда и усилій, но вы не замичаете этихъ усилій, вся продолжительная черновая работа исчезаеть, и вы видите предъ собой только гарионичное цвлое, которое, кажет-

Затвиъ, для того чтобы достигкакъ-то не приходилось попасть на нуть художественнаго впечатявнія, эти представленія. По правда ска- мало если каждый актерь будеть хозать, я очень мадо доверяю такъ-на- рошо исполнять свою роль, нужна, опять-таки, еще гармонія цілаго, общій тонъ исполненія; надо чтобы каждый актеръ чувствоваль свою свявь со вевми, и чтобы всв чувствовали свою связь съ каждымъ. Тогда только піеса оживится и одухотворит-ся, тогда только ея смыслъ выступить ясно и вполнъ. Въ спектагляхъ Общества, на которыхъ я присутствоваль, именно и достигалось впечатлъвіе этою гармовіей исполненія.

Обыкновенно, какъ самую большую похвалу любителямъ, говорять что ови играли какъ "одытаме актеры". Плохан похвала. Оно дъйствительно, любители большею частію копиру-ють актеровъ и именю "опытныхь", а не даровитыхъ. Ибо даровитаго актера, то-есть аттера вкладывающаго въ игру свою думвино выйдеть каррикатура; а допытнаго" актера, то-есть только хорошо дрессированнаго, скопировать можно и легко. Но двяз-то въ томь что игра въ которой видна "опытность", въ которой эта "опытность" не заслоняется совершенно художественностію исполненія, тавая игра хагактеризуетъ посредственнаго актера, ремесленника. Въ похвалу любителямъ, о которыхъ идетъ ръчь, я именно скажу, что они играють не какъ "опытные", а какъ даровитые актеры. Въ ихъ игръ нътъ ничего условнаго, театральнаго, чего не избъгаютъ даже и даровитые, но профессиональные актеры-и въ этомъ-то главвая восходно и гармовично слажено. А прелесть вхъ исполнения. Это испол

неніе производило впечатлівніе свіжести: видно было что никто и вичего зараніве и уже навсегда не заучиль, что ни у кого нівть зараніве и разъ навсегда выработанныхъ шабловныхъ пріемовъ. Видно было что каждый создаваль свою роль не вноси туда ничего преднаміреннаго и разъ навсегда, такъ сказать, для вейхъ "подобныхъ" случаевъ заученнаго.

Впечатавніе отъ представленія Уріеля Акоста и Свитить да не прысть у меня уже нъскольно сгладилось, такъ что я не буду говорить попробно объ исполненіи эгихъ піссъ гг. любителями; скажу тольно о г. Станиславскомъ и о гжъ Андреевой.

Къ сожалвнію, я не виділь г. Станиславскаго въ роли Ананія Яковлевь, которую онъ играль съ гжой Стрепетовой; какъ разъ въ этоть день у Росси шла Смерть Грознаго, в мив необходимо было присутствовать на этомъ представленіи. Но я его виділь въ трехъ роляхъ, совершеню разнохарактерныхъ: въ роли Уріеля Акосты, Рабачева (Септить, да не гръето) и Жоржа Дорси въ Гувернерт, и во всіхъ трехъ роляхъ онъ быль хорошь и разнообразенъ.

Роль Уріеля онъ исполнилъ преврасно, съ бодъщимъ разнообразіемъ оттенковъ, но, на мой взглядъ, онъ взяль не совстмъ върный общій тонъ рвчи. Тонъ этотъ быль несколько вульгарень, будничень, такъ сказать; Уріелю надо было бы придать больше изящества и глубины вообще, а въ тонъ ръчи также нужно бы болье изл щества, благородства и твердости. Но, во всякомъ случав, изъ русскихъ актеровъ и не видаль никого кто бы такъ прекрасно исполниль роль Уріеля какъ г. Станиславскій. А сцену отреченія, въ которой изминились и тонъ, и ма нера его, онъ исполнилъ истинно великольно, какъ могь бы исполнить ее очень большой артисть.

Въ роли Рабачева, грубоватаго и мѣшковатаго малаго, г. Станиславскій быль безукоризненно хорошъ. Вь его игрѣ было много наивности и прямодушія — драгоцѣныхъ качествъ, столь рѣдко встрѣчающихся у профессіональныхъ актеровъ. Онъ, дъйствительно, разюваривало съ жавымъ разнообразіемъ оттѣнковъ и интовацій, а не отвѣчаль на решики, какъ бы уже заранѣе зная рѣзь собесѣдника—пріемъ, который такъ часто портитъ игру актеровъ.

портить игру актеровь.
Въ роли Жоржа Дорси онъ быль превосходенъ. Я видъль нъсколько разъ въ этой роли Самойлова — и г. Станиславскій быль не хуже его, хоти играль эту роль въ иномъ ха-

рактерв и, по моему, болве вврномы чвить Самойловъ. Самойловъ при виртуозной игръ свеей двлалъ Дорси болве изапинымъ и воспитаннымъ чвить могъ быть Французъ его званія, привычевъ и положевія. Отдвлка роли была у г. Станиславскаго превосходная, но все одухотворялось тою веселостью и тъмъ юморомъ съ которыми онъ передавалъ роль Дорси.

Видвлъ я его еще въ маленькой роли изъ прелестной сдноактной комедійни г. Чехова, Медзидь. Г. Ста ниславскій и играль этого самаго деревенскаго медвъдн, неожиданно и игновезно влюбляющагося-и играль безподобно, съ большинъ простодушіемъ. Я сивялся до слезъ. Особа (не имью подъ руками афици чтобы справиться объ ен сценической фамиліп) игравшая сперва меланхоличе-скую, а потомъ очень уже бойкую вдову, предметь страсти медвъдя, тоже играла превосходно, съ большимъ одушевленіемъ. У нихъ съ г. Станиславскимъ выходить совершенный дуэть.

Прибавлю что и въ Гувернерт всъ исполнители играли хорошо, кромъ господъ исполнявшихъ роли петербургскаго дяди и Володи: они играля очень старательно, но роли къ нимъ совершенно не подходили.

Теперь мив остается сказать о гжв Андреевой. Я видель ее въ двухъ роляхъ: Юдифи (Уріель Акоста) а Оли (Свътить да не гръеть). У вея несомниный и большой таланть. Въ исполнени ею роли Юдифи, очень характерномъ (она дъйствительно напоминала богатую еврейскую дввушку того въка, какую мы видили на иныхъ портретахъ и каргинахъ старыхъ мастеровъ), было то высокое и простое взящество, котораго не достаетъ большей части нашихъ русскихъ актрисъ. Олю она сыграла очень трогательно, просто и изящно. Манерой своей игры (въ роли Юди-Фи), мягкостью тона и изяществомъ она напомнила мет Се-гонъ-Веберъ, которую мы видёли въ спектакляхъ Муне-Сюлли—напомнила Сегонъ-Веберъ не въ роляхъ античныхъ трагедій, а въ такихъ ро-ляхъ какъ Офелія, донна Соль и т. п.: хотвлось бы видеть гжу Андрееву именно въ подобныхъ роляхъ. Я думаю, она могла бы быть прекрасною Корделіей, Дездемоной и т. д